

外科护理中潜在风险分析及应对策略

彭蔷薇

新河镇新区台州肿瘤医院, 浙江 温岭 317502

摘要:对于患者术前术后的护理工作有着至关重要的作用, 护理质量的好坏之间关系到手术的成功率, 关系到病人康复的时间和程度。时代的发展中, 人们的维权意识也在不断的增加, 在外科护理中的潜在风险也在不断的增加。日益增加的潜在风险给护理人员造成了很大的工作压力。笔者根据多年的工作经验对护理工作中的潜在风险进行了分析, 并提出了相应的解决措施, 希望能够促进外外科护理事业的发展。使之符合新的形势下对于外科护理工作新的要求。

关键词:外科护理; 潜在风险; 应对策略

外科护理工作对患者进行的术前术后的照护工作, 护理工作的性质具有一定的特殊性和复杂性。本文依据临床案例和笔者多年的工作经验, 对外科护理工作的风险进行了分析。

1 外科护理工作中潜在风险分析

1.1 护理人员未能贯彻告知原则

护理工作人员在告知方面未能按照相关的规章制度进行。在护理工作的进行中, 一般是患者进入医院办理住院手续即开始护理工作, 护理工作的一项重要内容是对患者进行必要的健康教育和其病情的告知。在护理工作的进行中, 由于各种各样的原因, 护理人员对患者的病情告知和相关信息方面做得不到位, 对患者及时的就诊和治疗埋下了一定的隐患。

1.2 护理工作中缺乏必要的心理护理

病人的情绪对病情的康复有着一定的影响, 在患者进行手术后应该及时的了解患者的情绪, 在发现病人的情绪不佳时应该及时进行劝慰, 稳定病人情绪, 加强病人战胜疾病的信心。让病人正确的对待疾病, 一积极乐观的心态配合医生的治疗和护理工作。

1.3 护理人员缺乏风险意识

外科护理工作具有一定的特殊性, 与外科护理相关的药物品种十分繁多, 在进行药物的配用时就显得十分复杂。在外科护理中的工作实践中, 医生会根据病患的康复情况进行临床药品的更换, 这就给外科护理工作的进行带来了一定的难度。外科患者的数量较多, 护理人员如果缺乏风险意识, 在进行临床护理的输血、输液和口服药物的发放中可能出现一些问题, 严重时可对病患的生命健康造成一定的威胁。

1.4 针对病情进行分析的能力欠缺

外科疾病在治疗的过程中, 其病情的发展比较快, 病患身体素质的差异可能引起不同的并发症。在进行护理工作时, 如果护理人员没有良好的专业素质, 在紧急情况发生时, 不能对病患的病情做到正确的分析和及时有效的救治。在紧急情况发生时, 往往显得十分慌乱, 这些问题的出现往往会为医疗纠纷埋下一定的隐患。

1.5 术后护理不当导致病患出现窒息

术后的护理工作十分的不当, 如果护理人员操作不当, 可能导致病患的不良反应, 严重时可能危及病患的生命。如进行腹部手术的患者进行术后护理时, 需要插胃管给肠胃减压, 但是由于操作不当将胃管插入到呼吸道, 或在移动的过程中导致胃管的移动会造成患者身体的严重不适, 情况严重的可能导致窒息。

2 外科护理中潜在风险的应对策略

2.1 护理人员需要提升自身的从业素质

从业人员要学习护理工作相关的法律知识, 在对病患进行护理时应该明确自身的职责。在进行护理时, 护理人员应该理解病患渴望痊愈的心情, 渴望得知自己病情忐忑的心情。针对病患的这种心理, 护理人员应该切实的履行其告知义务,

同时还要对病患进行必要的健康的教育和心理护理, 让病患对自己的病情正确的认识, 积极乐观的接受治疗。在术后要及时的测量病人的体温、脉搏、血压、呼吸, 还要注意观察局部伤口的渗血情况和负压引流管的情况, 如有异常情况的发生要及时的向医生报告。护理人员还应该对病患的隐私进行保护。在护理工作的进行中, 护理人员应该从法律的角度正确的认识到自己的职责, 这样可以在一定程度上增强护理人员的使命感和责任感。

2.2 护理人员应该提高其针对病情的分析和判断能力

对病患的病情进行正确的分析是一名合格的护理人员应该具备的素质。做好对病患病情的正确分析需要护理人员具备良好的理论基础及相应的技能。护理人员能够对病患的病情做到正确的分析, 这就要求定期的对护理人员进行专业知识的强化和培训。在临床的实践中, 病患病情的分析应该针对外科病患的具体情况进行分析。护理人员应该发挥自己的主观能动性, 不断的充实自己, 最终提高自己对病情的判断和处理的能力。

2.3 护理人员需要认真的履行自己的工作职责

在护理工作中, 护理人员应该加强和病患之间的交流, 加强对病患病情的检查, 并将病患的病情进行详尽的告知。在进行观察的同时应该对病患的体温、血压和服药的反应进行认真的记录, 并要保持记录的完整性、及时性和准确性, 为病情的分析提供坚实的数据支撑。在护理工作的进行中, 护理人员应该做好意外事故发生的防范措施, 尽量的减少并发症的出现。在护理工作开展的过程中, 应该加强病患的自我保护意识, 有效地减少坠床等情况所带给患者的伤害。

3 结语

护理工作的正常、有序的进行对患者的治疗有着良好的促进作用。保证患者能够得到安全、科学和有效的治疗是护理工作开展的重要措施。在护理工作的进行中, 应该加强制度层面上的管理, 同时还要强调对护理人员进行专业知识的定期培训和强化, 从而实现护理人员工作的自觉性。只有这样才能对护理工作的质量提供一定的保障, 我相信通过相关从业人员的不断努力, 我国的护理工作的质量能够迈上一个新的台阶。

参考文献

- [1] 丁晖. 外科护理潜在的护理风险与对策探析[J]. 吉林医学, 2017(2): 89.
- [2] 祁玉凤, 鱼丽荣. 新型护患关系下护理人员的应对措施[J]. 当代护士(综合版), 2006(4): 89-90.
- [3] 杨丽莉. 精神科药物管理潜在风险及应对[J]. 中国民康医学, 2018(5): 125-126.
- [4] 胡敏艳. 急诊护患关系的影响因素与应对措施[J]. 护理实践与研究, 2017(12): 56-58.
- [5] 陈秀玲, 李晓玲, 蒋雯雯. 护理美学在外科护理中的应用[J]. 临床医学工程, 2017(7): 99-100.